

增设窗口延时办 足不出户线上办

海口:户政业务办理省心多了



在海口江东新区政务服务中心,群众在窗口办理业务。(海口市公安局供图)

本报8月29日讯(记者龙易强通讯员王一)随着开学季的到来,公安户政业务办理窗口迎来了上班族、学生等群体办证高峰。连日来,海口警方调整工作模式,调配人力,增设窗口,延长工作时间,优化周末预约办理,让群众办证更便捷省心。

8月20日,临近中午下班时间,一位家长带着孩子匆匆赶到海口市公安局开发区分局金盘派出所户政业务办理大厅,为孩子办理身份证。民警一边同家长热情交流,一边带着孩子去采集照片、录入信息……整个办理过程花费不到20分钟。办完业务后,民警还温馨提醒家长“5个工作日后可以领取身份证”。

“本来担心过了上班时间没法办理,没想到这么快就办好了。”事后,该家长点赞说。为着力解决群众办事“来回跑”“重复跑”等问题,连日来,海口警方坚持问题导向,聚焦便民堵点,持续深化“放管服”改革,加快提升公安户政窗口服务质量,取得显著成效。

8场“云招聘”持续热招中

本报8月29日讯(记者陈歆卓)记者从省人社厅获悉,今年6月以来,我省陆续推出8场网络招聘会,包括2024年海南省技能人才网络招聘会、海南省“百日千万”专项行动网络招聘会等。8场网络招聘会依托海南省公共招聘网持续开展,为用人单位和求职者打造24小时“不打烊”的就业对接平台。

其中,全省范围开展的网络招聘会有2场,其中2024年海南省技能人才网络招聘会,聚焦我省特色现代化产业体系发展的技能人才需求,目前有107家用人单位提供超1780个岗位需求,活动将举行至12月31日;省“百日千万”专项行动网络招聘会,目前已有93家用人单位携1600余个岗位参会招聘,活动将举行至9月4日。

同时,2场由海口重点园区“在线”揽才的网络招聘会正在举行,包括“自贸新江东 诚纳四方才”网络招聘会,由省人社厅(省人力资源开发局)、海口江东新区主办,将开展至2025年6月28日;由省人社厅(省人力资源开发局)、海口国家高新区主办的该园区2024年专场网络招聘会,将持续开展至明年6月28日。

此外,还有4场市县专场网络招聘会正在开展,包括三亚CBD“职”等你来网络招聘会、儋州市招才引智专区网络招聘会、“职引未来 筑梦青春”五指山市2024年“百日千万”专项行动网络招聘会、“助力攻坚 就创青春”2024年文昌市高校毕业生(雨露计划)服务攻坚专项行动网络招聘会等。

不少商家捕捉《黑神话:悟空》商机

“悟空”搅热海口电玩消费

本报8月29日讯(记者李欣)中国首款3A游戏《黑神话:悟空》火爆全球,引发消费者关注的同时,在数码产品、电竞游戏等方面也带来相关领域的连锁反应。8月27日,记者走访海口多家数码、家电市场了解到,随着《黑神话:悟空》的走红,不少商家捕捉商机,为相关产品与服务引流促销,还有游戏玩家及时升级或重置装备,相关电子数码产品消费随之增长。

游戏海报。店员告诉记者,随着该款游戏的火爆,店内已有不少消费者前来购买用于该款游戏的高配置电脑,“如果是日常使用,店内大部分笔记本电脑都能够满足,近来随着游戏火热,一些消费者要求购买搭载RTX4060显卡的笔记本电脑,能够满足对游戏视效的要求。”

DC数码城内一家专做电脑组装的商户王先生告诉记者,最近前来重新组装电脑,为电脑升级显卡、处理器等的消费者明显增多,“这款游戏的视效是一大亮点,所以来升级显卡的消费者不少。”

台搜索看到,也有不少商家推出《黑神话:悟空》相关促销产品。不少电竞馆推出《黑神话:悟空》游戏限时体验团购,如23.99元限时体验1小时,89元大厅畅玩3小时等,一些电竞馆还根据不同设备等级推出多种价位的团购套餐。

此外,《黑神话:悟空》游戏的高热度也使其成为线上商家引流的利器,不少商家在线上以关联游戏名为招牌吸引客流。一些电脑维修商推出《黑神话:悟空》畅玩维修服务,餐饮商家推出游戏联名套餐,苏宁易购在电脑等游戏装备前加上《黑神话:悟空》相关的标签,还有不少电竞馆将“店内有黑神话”作为宣传语吸引客流。

带动相关消费升温
海口不少游戏馆、影院等也推出该款游戏相关服务,带动其他相关消费。27日下午,在位于滨海大道的旷野Spark娱乐馆,有游戏爱好者在试玩这款游戏。店内工作人员介绍,该款游戏对店内客流有一定带动作用,尤其到了周末电竞房都是爆满。除了电子游戏,该店还提供餐饮、桌游等服务,“有人专门冲着这款游戏而来,在玩电子游戏之外消费者也会选择其他服务。”该工作人员说。

此外,其他周边关联产品,例如游戏机等销售量也在上升。业内人士预计,《黑神话:悟空》的“搅金”能力将持续通过各种辐射效应得到扩大。

民生调查

龙华区椰海商圈职工活动中心启用

本报8月29日讯(记者周慧)8月29日,龙华区椰海商圈职工活动中心(工会驿站)启用。该中心是龙华区第一家将商圈职工活动中心和商圈工会驿站共建的职工服务阵地,为工会会员和户外劳动者提供多样化休憩活动场所。

据介绍,椰海商圈工会联合会今年5月25日成立,是以“龙华区椰海商圈党建联盟”为基础成立的龙华区第一家商圈工会组织,是“党建带工建,工建服务党建”的实践成果。该商圈职工活动中心(工会驿站)设于新城吾悦广场内,处于椰海商圈中心繁华地段,站点设有电子宣传栏、阅读角、运动健身、休闲娱乐等多个区域。同时,中心按“七个一”标准配备了饮水机、微波炉、急救箱等便民设施,24小时开放,为工会会员和户外劳动者提供一个集休憩、娱乐等为一体的综合服务阵地。

cdf中免海南线上推出促销让利活动

本报8月29日讯(记者李欣)记者28日从cdf中免海南了解到,cdf中免海南线上于近日推出“超正十周年”活动,活动将从8月20日持续至9月12日,其间将推出折扣促销、趣味互动、晒单有礼等多种促销让利消费者。

据悉,8月25日—8月31日,cdf中免海南“会员优选”频道分别推出每满600元减60元上不封顶、10元抢超正好物、新人满300元减30元等优惠活动;cdf中免海南“离岛免税”频道可领2240元购物券,免税商品低至5折。9月1日—9月12日,cdf中免海南全频道上线超正品牌日,雅诗兰黛集团、欧莱雅集团、SK-II、COACH、百富门集团等品牌将推出专属优惠。活动期间,cdf中免海南还将推出多倍积分、品牌礼赠、直播好礼、银行支付权益等多重福利。

此外,用户还可通过参与微信公众号、微博、小红书社交媒体平台的话题互动,赢取十周年专属礼包,cdf中免海南将邀请数十位美妆博主、时尚达人进行开箱测评和购物分享,为消费者提供专业的购物建议。

孩子开学如何收心

专家支招:提前调整,规律饮食,充足睡眠

本报8月29日讯(记者符吉茂)暑假即将结束,面对即将到来的新的开学季,有些孩子可能会产生焦虑、紧张等情绪,甚至出现“开学综合征”。那么,如何从轻松愉快的假期切换到紧张有序的开学“频道”?27日,海口市人民医院心理科、营养科医生为孩子开学如何收心支招。

事实上,从家庭环境回归到学校环境,这种变化会引起孩子暂时的“心理失重”,有“开学综合征”的孩子不在少数,也是很多家长面临的问题。

“孩子的假期多姿多彩、快乐无穷,出现作息、饮食不规律,偶尔的放纵自我,家长要多理解。关键是如何科学引导孩子收心。”海口市人民医院临床心理科副主任医师林明栓分析,开学前,孩子睡眠不足多梦,产生焦虑、紧张、恐慌等情绪,一些孩子甚至出现逃避现象,这些都是正常的心理反应,也是孩子从暑期到开学“频道”转换的一个过渡现象。这种状态是暂时的,通过科学引导、合理调整是可以改变的。

“家长要引导孩子按照开学后的节奏循序渐进调整作息规律与娱乐、学习时间安排等。”林明栓建议,要科学引导孩子开学前早睡早起,规律作息,按照开学后的节奏调整生物钟,逐步培养良好的学习、生活习惯,减少电子产品的使用,提前准备学习装备,适当快走慢跑等体育锻炼。

“孩子暑期作息不规律,导致饮食不规律。”临床营养科主任徐超建议,开学前,家长要引导孩子规律饮食,管住嘴,迈开腿,保持营养均衡,充足睡眠。

道路交通事故复核哪些情况不予受理?

海南交警:同一事故复核以一次为限

本报8月29日讯(记者黎越)驾驶人遇到道路交通事故需要复核时,哪些情况不予受理? 审查内容有哪些? 针对相关问题,海南省公安厅交警总队相关负责人近日作出解答。

一、哪些情况复核申请不予受理?

答:当事人逾期超过3个工作日提交复核申请的,不予受理;同一事故的复核以一次为限,已复核过的事故再次申请复核不予受理。

二、复核审查的内容有哪些?

答:复核原则上采取书面审查的形式,上一级公安机关交通管理部门自受理复核申请之日起30日内,对下列内容进行审查,并作出复核结论:道路交通事故认定的事实是否清楚、证据是否确实充分、适用法律是否正确、责任划分是否公正;道路交通事故调查及认定程序是否合法;出具道路交通事故证明是否符合规定。

三、复核期间申请人可以做什么?

答:复核期间,当事人及其代理人可向人民法院提起诉讼;可向办案单位提出调解申请;决定不再复核的,可向已经受理该复核申请的交管部门书面提出撤销复核申请;事故复核期间不影响已放行的事故车辆维修,事故各方当事人可自行协商处理。

四、复核结论分哪几类?

答:上一级公安机关交通管理部门认为原道路交通事故认定事实清楚、证据确实充分、适用法律正确、责任划分公正、程序合法的,应当作出维持原道路交通事故认定的复核结论。

上一级公安机关交通管理部门认为原道路交通事故事实不清、主要证据不足、适用法律错误、责任划分不公正、调查及认定违反法定程序可能影响道路交通事故认定的,应当作出责令原办案单位重新调查、认定的复核结论。

五、对复核结论无异议,下一步可以怎么做?

答:作出维持复核结论的,复核申请人对复核结论无异议的,就事故损害赔偿纠纷自行协商解决,可以向办案单位共同提出调解申请,也可以向法院提起民事诉讼;作出责令原办案单位重新调查、认定的复核结论,在原办案单位补充调查、重新作出事故认定书后,双方当事人可就事故损害赔偿纠纷自行协商解决,可以向办案单位共同提出调解申请,也可以向法院提起民事诉讼。

六、对复核结论有异议,下一步怎么做?

答:依据《道路交通事故处理程序规定》第七十一条的规定:同一事故的复核以一次为限。

若对原办案部门出具的道路交通事故认定书仍存在异议,可就事故损害赔偿问题直接向人民法院提起民事诉讼,同时提交依据请求法院对事故认定书证明力进行审查。

七、作出撤销决定的复核案件,原办案单位应当在多长时间重新认定?

答:上一级公安机关交通管理部门作出责令重新调查、认定的复核结论后,原办案单位应当按照以下期限办理:重新调查不需要检验、鉴定的,应当在10日内依照《道路交通事故处理程序规定》重新调查,重新作出道路交通事故认定,撤销原道路交通事故认定书或者原道路交通事故证明;重新调查需要检验、鉴定的,原办案单位应当在检验报告、鉴定意见确定之日起5日内,重新作出道路交通事故认定。

此外,以上内容所称的“3日”“5日”“10日”,是指工作日,不包括节假日;邮寄申请的复核申请时间以寄出当日邮政部门收件时间计算,快递部门转送时间不包括在内。

连心桥

本报热线电话

66812555

66813555



新教材来了

8月29日,在海口市港湾小学,学校职工正在清点新学期的新教材,准备分发到各个班级。据了解,随着新学期开学临近,海口市各级中小学提前谋划,组织学校教职工抓紧做好教材的配发、分类等工作,确保学生新学期及时领到新教材。

本报记者 苏雍坤 摄

龙华区国贸大院举办社区趣味运动会

点燃健身热情 增进邻里友谊

本报8月29日讯(记者邱晓霞特约记者萧海山)“加油!加油!一站到底队加油……”8月28日上午,伴随着此起彼伏的加油声与喝彩声,龙华区国贸大院党委联合龙华南社区新时代文明实践站组织的“文体活动展风采,凝心聚力促发展”趣味运动会火热进行。当天居民群众齐聚国贸大院爱心广场,一起享受趣味运动带来的美好时光,进一步增强了居民群众凝聚力、向心力、协作力,营造邻里和谐、共建美好家园的浓厚氛围。

在阵阵呐喊声中,“无敌风火轮”作为第一个比赛项目率先“开战”,让整个广场顿时活跃了起来,居民群众通过互相协作,在紧张与刺激的比

赛中展现团队的力量与默契。紧接着,“滚铁环”“赶鸭子”“一圈到底”和拔河比赛等多项集趣味性、协作性、竞赛性为一体的团体项目也依次进行,比赛精彩纷呈,妙趣横生,大家热情高涨,加油声、喝彩声、欢笑声此起彼伏,气氛十分热烈。“活动既有趣,又适合我们老年人,最主要的是大家能聚在一起活动,让精神得到了放松,真的太开心了。”国贸大院居民李阿姨开心地说,希望这样的活动能够多多举办。

据了解,近年来,国贸大院党委以党建为引领,不断深耕社区精神文明建设,通过多方位、全方位地听取居民群众的意见和建议,以居民群众需求为导向,开展各种文体娱乐活动,积极

组织居民群众参加文艺汇演、趣味运动会、欢乐游园会等文化惠民活动,不仅丰富了辖区居民精神文化生活,也增进了邻里之间友谊和交流,增强社区干部职工和辖区居民的凝聚力和归属感。

“下一步,我们将继续以邻里建设为抓手,开展丰富多彩的主题活动,营造和谐社区氛围,不断提升居民群众的幸福感与获得感,同时不断探索党建引领基层治理的各种形式,助力多元化社区治理体系建设再上新台阶。”国贸大院党委相关负责人表示。

记者进社区

健康教育